



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Smrt a umírání z pohledu pracovníka přímé péče v malém zařízení pro seniory
Autor práce: Blanka Tejkalová
Obor studia: Sociální a charitativní práce
Posudek vypracoval: Mgr. Lucie Maliňáková
Datum: 10 5. 2014

Vysoký standard bakalářské práce navozuje již její **úvod**. Autorka v něm popisuje svoji motivaci k tématu práce (pracuje v paliativní péči), stanovuje cíl práce (*vyjmenovat faktory ovlivňující poskytování paliativní péče a reflexe těchto faktorů pracovníky přímé péče*), dokonce se autorka k cíli staví také negativním vymezením cíle (sděluje, co cílem práce není). Dále v úvodu nastoluje jak metodiku práce (dotazování pracovníků přímé péče), kterou naplní cíl, tak hlavní zdroje, ze kterých bude vycházet. Snad jen Příloha II je v úvodu opuštěná a není zde kontextuálně zapracována. Nicméně se jedná o jeden z nejlépe napsaných úvodů, jaké jsem měla možnost číst.

Práce je logicky sestavena jako **odborný dialog výzkumu autorky** (kvalitativní výzkum, dotazování pracovníků přímé péče) a **odborných zdrojů**. Tímto autorka dokladuje svoji vysokou schopnost práce s odbornými zdroji ve spojitosti s vlastním výzkumem.

V souvislosti s cílem si autorka stanovuje faktory, které shledává významné při poskytování paliativní péče (např. účast rodin na doprovázení, kvalita personálu apod.) a po odborném představení těchto faktorů ihned připojuje výsledek výzkumu v oblasti tohoto faktoru.

Shrnutí těchto rozhovorů autorka nabízí v **závěru** práce, kde hovoří o tom, že je možné na základě jejího výzkumu navrhnout možnosti, jak zlepšit podmínky poskytování paliativní péče (např. zvýšit podporu rodin, zvýšit úroveň supervize apod.) Celý závěr je vyspělým uzavřením vyspělé bakalářské práce.

Počet zdrojů v práci je průměrný, práce s nimi je vysoké citační úrovní. Práce s českým jazykem vč. pravopisu je nadprůměrná. (Drobné absence interpunkce (s. 15, 16, 32...) budiž projevem lidskosti.)

Závěr oponentského posudku:

Bakalářská práce je na vynikající úrovni po teoretické, výzkumné, stylistické a pravopisné stránce. Tématicky též nadprůměrně odpovídá profilu studijního oboru sociální a charitativní práci na Teologické fakultě Jihočeské univerzity.

Klasifikuji hodnocením v ý b o r n ě.

V Českých Budějovicích 10 5. 2014

Lucie Maliňáková